

策划词

体验营销是以满足消费者的体验需求为目标,以服务产品为平台,以有形产品为载体,生产、经营高质量产品,从而拉近企业和消费者之间距离的营销模式。如今,无论对于传统的商业流通领域抑或是新兴的电子商务领域它都未被雪藏,只是随着时间的推移市场环境的变化调整着手段与方法,焕发出无穷的魅力,给“喜新厌旧”、“见异思迁”的消费者带来更多的非凡体验。

体验营销通过看(See)、听(Hear)、用(Use)、参与(Participate)的手段,充分刺激和调动消费者的感官(Sense)、情感(Feel)、思考(Think)、行动(Act)、关联(Relate)等感性因素和理性因素,重新定义、设计的一种思考方式的营销方法。

体验营销是指企业通过采用让目标顾客观察、聆听、尝试、试用等方式,使其亲身体验企业提供的产品或服务,让顾客实际感知产品或服务的品质或性能,从而促使顾客认知、喜好并购买的一种营销方式。这种方式以满足消费者的体验需求为目标,以服务产品为平台,以有形产品为载体,生产、经营高质量产品,拉近企业和消费者之间的距离。体验营销的主要策略包括感官式、情感式、思考式、行动式、关联式等方式。

对于企业营销者而言,就要深入了解目标顾客的特点、需求,知道他们担心、顾虑什么。企业必须通过市场调查来获取有关信息,并对信息进行筛选、分析,真正了解顾客的需求与顾虑,以便有针对性地提供相应的体验手段,来满足他们的需求,打消他们的顾虑,从而建立对企业品牌的偏好与钟爱。

感官式营销策略
创造知觉体验

感官式营销是通过视觉、听觉、触

体验营销 与时俱进方能揽“金”归

A 热点聚焦

体验营销 策略完胜



觉与嗅觉建立感官上的体验。它的主要目的是创造知觉体验。

感官式营销可以区分公司和产品的识别,引发消费者购买动机和增加产品的附加值等。以宝洁公司的汰渍洗衣粉为例,其广告突出“山野清新”的感觉:新型山泉汰渍带给你野外的清爽幽香。公司为创造这种清新的感觉做了大量工作,后来取得了很好的效果。

情感式营销策略

触动消费情感

情感式营销是在营销过程中,要触动消费者的内心情感,创造情感体验,其范围可以是一个温和、柔情的正面心情,如欢乐、自豪,甚至是强烈的激动情绪。情感式营销需要真正了解什么刺激可以引起某种情绪,以及能使消费者自然地受到感染,并融入到这种情景中来。在“水晶之恋”果冻广告中,我们可以看到一位清纯、可爱、脸上写满幸福的女孩,依靠在男朋友的肩膀上,品尝着他送给她的“水晶之恋”果冻,就连旁观者也会感觉到这种“甜蜜爱情”的体验。

情感式营销是通过看(See)、听(Hear)、用(Use)、参与(Participate)的手段,充分刺激和调动消费者的感官(Sense)、情感(Feel)、思考(Think)、行动(Act)、关联(Relate)等感性因素和理性因素,重新定义、设计的一种思考方式的营销方法。

思考式营销策略

解决难题

思考式营销是启发人们的智力,创造性地让消费者获得认识和解决问题的体验。它运用惊奇、计谋和诱惑,引发消费者产生统一或各异的想法。在高科技产品宣传中,思考式营销被广泛使用。1998年苹果电脑的IMAC计算机上市仅六个星期,就销售了278万台,被《商业周刊》评为1998年最佳产品。

IMAC的成功很大程度上得益于一个思考式营销方案。该方案将“与众不同的思考”的标语,结合许多不同领域的“创意天才”,包括爱因斯坦、甘地和拳王阿里等人的黑白照片。在各种大型广告路牌、墙体广告和公交车身上,随处可见该方案的平面广告。当这个广告刺激消费者去思考苹果电脑的与众不同时,也同时促使他们思考自己的与众不同,以及通过使用苹果电脑而使他们成为创意天才的感觉。

行动式营销策略

升华体验

行动式营销是通过偶像,角色如影视歌星或著名运动明星来激发消费者,使其生活形态予以改变,从而实现产品的销售。在这一方面耐克可谓经典。该公司的成功主要原因之一是有出色“JUSTDOIT”广告,经常地描述运动中的著名篮球运动员迈克尔·乔丹,从而升华身体运动的体验。

行动式营销是通过偶像,角色如影视歌星或著名运动明星来激发消费者,使其生活形态予以改变,从而实现产品的销售。在这一方面耐克可谓经典。该公司的成功主要原因之一是有出色“JUSTDOIT”广告,经常地描述运动中的著名篮球运动员迈克尔·乔丹,从而升华身体运动的体验。

关联式营销策略

融会贯通

关联式营销包含感官、情感、思考和行动或营销的综合。关联式营销战略特别适用于化妆品、日常用品、私人交通工具等领域。美国市场上的“哈雷牌”摩托车,车主们经常把它的标志纹在自己的胳膊上,乃至全身。他们每个周末去全国参加各种竞赛,可见哈雷品牌的影响力不凡。

总而言之,体验营销是以向顾客提供有价值的体验为主旨,力图通过满足消费者的体验需要而达到吸引和保留顾客、获取利润的目的,因而营销成就感及逐利性是它的显著特点。

(柯白)

B、案例追踪

独具匠心
体验营销成吸金利器

□ 崇晓萌 刘宇

据北京商报报道,近来,美男营销、明星店长……这些大牌商家独具匠心的新营销方式迅速抓住了人们的眼球。

A&F
美男营销 大行其道

紧实的肌肉、帅气的脸蛋和灿烂的笑容,在亲眼见到数十位“美男”后,恐怕没有谁心中不会小小地犯一下“花痴”——但这并不是选美现场,而是 Abercrombie & Fitch 为新店开业进行的预热。

近日,A&F香港旗舰店开业。早在半个月前,A&F的一系列营销活动就已经开启,核心都指向他们的“热男”(Hottest guy)。A&F方面表示,此次出席香港旗舰店开幕庆典的热辣型男来自美国、意大利、英国、法国、德国、丹麦、西班牙、日本、比利时和新加坡的分店。

有分析人士认为,充分利用明星效应,辅助日常赠送卡通动漫周边产品,让全家的这条营销之路走得普通却也热闹。

事实上,这种以女性消费群为对象的“美男营销”是A&F的惯用招数。今年3月,A&F旗下品牌Hollister登陆北京华润凤凰汇的盛况就令人咋舌。“一向看惯了各种大场面的北京消费者,对Hollister新店开业表现出了超出以往的关注度。这或许就是美国第一时尚大牌的魅力所在。”一位参加新店开业活动的消费者如是说。

美国人似乎一向深谙此道。从维多利亚的秘密到A&F,美色成为了这些企业独具吸引力的企业文化。某男装品牌CEO告诉记者,无论是男装还是女装,品牌商必须要抓住女人的眼球。“因为女人会给父母、老公、朋友、孩子买衣服,但丈夫和男友极少会主动给别人买。”在他看来,A&F在营销策划方面的确独具匠心。

但在业内人士看来,看似没有太多“技术含量”的美色营销其实并不简单。“一方面要在让人感兴趣的同时不落入俗套;另一方面还要保持品位,与品牌文化紧密贴合。”

全家
明星店长 “暴民”行动

拥有自己的研发团体、鲜食工厂及物流,搭配丰富的便利经营已经让全家在中国便利市场上成为不可小觑的一员。但越是强劲越铆足了劲儿往前冲,邀台湾乐团五月天当一日店长、推当下最火爆动漫

D、新闻速递

百度营销体验中心
落户郑州

据了解,百度营销体验中心是将营销业务从虚拟的线上抽出实现“落地”,体验中心将提供集“认知、教育、培训、业务办理、售后服务”于一体的一站式服务体系,帮助中小企业客户体验并快速掌握搜索营销的技巧与方法,使以往停留在概念中的搜索营销变成“看得见、摸得着”的可以现场体验的产品。

河南省商务厅吴源奇主任在百度营销体验中心的开业庆典上表示,未来随着百度营销体验中心在河南的成立,河南企业将更为便利地获得搜索营销带来的突破性业绩增长。”吴主任强调,中原经济区的划分也为河南互联网经济的未来前景提供了注解,百度营销体验中心落户中原经济区核心城市,这一绝佳的地理优势将让百度与河南众多企业产生品牌聚集效应,与河南的实体经济形成互促发展。

(商都)

C、深度解析

银泰网 依靠体验营销“深水突围”

网站在做促销活动时,往往会在短时间受到大流量的冲击,造成用户体验的下降。还有很多团购秒杀活动中,作弊行为时有发生,损害消费者的应有权益。如何避免种种状况发生,给用户带来完美的购物体验,也成为很多电商网站目前要解决的问题。

中行作为百年优质品牌,对于流程和风险控制有着很高的要求。银泰网副总佟欣介绍,为了防范网站大流量带来的用户体验风险,银泰网内部各个部门都参与进来,产品和设计部门对活动页面如何设计能有更好的用户体验,技术部门对如何防止作弊以及瞬间高流量的应变处理等,都做了细致的解决方案。据了解,此次招标给各电商的准备周期非常短,而快速高效的执行力,恰恰反映了一个公司真实的技术实力以及运营上的健康程度。

传统百货的供应链优势

近日,某知名B2C电商销售假货,引起了公众的广泛关注。实际上,纯电商企业主观上都在努力杜绝假货。但是客观上,由于其上游供应商资源不强,或者在扩张过程中,对供应商的把控不严,甚至是无能对供应商进行优选,便会造成“卖假”的恶果。

TOPO电商企业中,主流的电商企业都是纯电商,依靠资本的力量做大规模。但是这些电商企业在发展中,也遭遇了先天不足,即供应商资源的不足导致品牌商认可度不够。因此,纯电商企业最初的供货合作伙伴,往往是品牌代理商或者经销商,很难与品

电商渠道能够完全杜绝这样的隐患。

“如果你经常买欧舒丹产品便会发现,在欧舒丹的线下宣传册上,标明‘线上购买请到银泰网’的字样。”佟欣介绍,很多大品牌对资本驱动的电商渠道都并不感冒,却与银泰网迅速展开合作。目前,在国内的购物网站中,银泰网是全网唯一全部化妆品、服装、鞋包、家居等提供专柜正品的。仅化妆品品类,就拥有国际三大化妆品巨头集团的雅诗兰黛、欧莱雅等在中国地区唯一授权互联网销售渠道,以及贝玲妃、兰芝、欧舒丹集团等数十个国际一线护肤、彩妆品牌的独家网络授权。在商品的性价比、售后服务及品质保障方面,银泰网拥有全网独一无二的绝对优势。经过一年半的发展,通过银泰百整合大量的品牌资源,银泰网目前已经汇集了500多个知名品牌,很多知名品牌是首次正式授权银泰网独家网络销售。

业内专家指出,随着品牌商对电子商务的重视程度日益加强,那些传统渠道电商企业的后发优势会越来越明显。像银泰网这样的传统百货公司投资的线上零售平台,由于带着传统百货的基因,深谙零售精髓,这一点是纯电商企业不具备的。

在B2C电商发达的国家,服装等时尚百货在其传统的渠道模式下,一般是买期货制,其渠道成败完全在于买手们能否把握最新的流行趋势。只有对行业有着多年经验的人才能对产品的采购有着天然的敏感性和准确

的把握。但光有后台的供应链优势还不够,电商企业还需要前端的互联网运营的经验。

银泰网所有商品均采取自营、自采、自销的模式。在这种模式下,传统采购优势和互联网优势相结合,对所有货品进行统一管理,缩短送货周期、打造完善统一的客户服务。另外,既保证品牌质量又简化了品牌与消费者中间繁琐的流程,最大程度保障了用户的利益,为用户提供100%正品保障的同时又满足了其多元化的需求。

异业合作
探寻高效营销之路

银泰网作为上市公司投资的电商网站,母公司对于其财务健康指标上有严格的要求。基于这样的特性,银泰网采取了比较稳健的营销方式,不盲目烧钱,不慌忙跟风,更重视用户体验和会员营销。而恰恰是这样的营销策略反而能更加精准地找到用户,同时还创造了很高的重复购买率。据了解,银泰网的重复购买率达到了80%以上,这是一个非常有价值的指标。

据佟欣介绍,去年银泰网也进行了一些常规广告投放。由于媒体成本的水涨船高,今年以来,银泰网在推广方面开始对营销进行思考和沉淀总结,放弃了一些性价比不合适的营销方式。而选择异业合作的方式成为银泰网深入探索的主要路径。与中行的合作实际上是一次非常有价值的异业合作,而银泰网累积下来的联合营销的经验,会为未来的营销模式打下基础。

(京华)

放弃性价比不高的常规广告投放,银泰网采取了比较稳健的营销方式,不盲目烧钱,不慌忙跟风,更重视用户体验和会员营销。而恰恰是这样的营销策略反而能更加精准地找到用户,同时还创造了八成以上的重复购买率。

众所周知,团购、秒杀是网购最常用的促销手段,而网银与网购又有天然的关联性。中行选择了银泰网——这个电商行业的后起之秀作为合作伙伴。

PK 胜出在于内功

从过往的经验看,国内各大电商

企业在做促销活动时,往往会在短时间受到大流量的冲击,造成用户体验的下降。还有很多团购秒杀活动中,作弊行为时有发生,损害消费者的应有权益。如何避免种种状况发生,给用户带来完美的购物体验,也成为很多电商网站目前要解决的问题。

中行作为百年优质品牌,对于流程和风险控制有着很高的要求。银泰网副总佟欣介绍,为了防范网站大流量带来的用户体验风险,银泰网内部各个部门都参与进来,产品和设计部门对活动页面如何设计能有更好的用户体验,技术部门对如何防止作弊以及瞬间高流量的应变处理等,都做了细致的解决方案。据了解,此次招标给各电商的准备周期非常短,而快速高效的执行力,恰恰反映了一个公司真实的技术实力以及运营上的健康程度。

传统百货的供应链优势

近日,某知名B2C电商销售假货,引起了公众的广泛关注。实际上,纯电商企业主观上都在努力杜绝假货。但是客观上,由于其上游供应商资源不强,或者在扩张过程中,对供应商的把控不严,甚至是无能对供应商进行优选,便会造成“卖假”的恶果。

TOPO电商企业中,主流的电商企业都是纯电商,依靠资本的力量做大规模。但是这些电商企业在发展中,也遭遇了先天不足,即供应商资源的不足导致品牌商认可度不够。因此,纯电商企业最初的供货合作伙伴,往往是品牌代理商或者经销商,很难与品

企业在做促销活动时,往往会在短时间受到大流量的冲击,造成用户体验的下降。还有很多团购秒杀活动中,作弊行为时有发生,损害消费者的应有权益。如何避免种种状况发生,给用户带来完美的购物体验,也成为很多电商网站目前要解决的问题。

中行作为百年优质品牌,对于流程和风险控制有着很高的要求。银泰网副总佟欣介绍,为了防范网站大流量带来的用户体验风险,银泰网内部各个部门都参与进来,产品和设计部门对活动页面如何设计能有更好的用户体验,技术部门对如何防止作弊以及瞬间高流量的应变处理等,都做了细致的解决方案。据了解,此次招标给各电商的准备周期非常短,而快速高效的执行力,恰恰反映了一个公司真实的技术实力以及运营上的健康程度。

传统百货的供应链优势

近日,某知名B2C电商销售假货,引起了公众的广泛关注。实际上,纯电商企业主观上都在努力杜绝假货。但是客观上,由于其上游供应商资源不强,或者在扩张过程中,对供应商的把控不严,甚至是无能对供应商进行优选,便会造成“卖假”的恶果。

TOPO电商企业中,主流的电商企业都是纯电商,依靠资本的力量做大规模。但是这些电商企业在发展中,也遭遇了先天不足,即供应商资源的不足导致品牌商认可度不够。因此,纯电商企业最初的供货合作伙伴,往往是品牌代理商或者经销商,很难与品